

独家专访

专访广东游泳运动管理中心主任何新中

四年“小步快跑”，交出完美答卷

穿过“隧道”，迎来“曙光”

在整个二沙体育训练中心，广东游泳队算是一支大队伍，2017年第十三届全运会上，游泳队只拿到了2枚金牌，因此当本届全运会游泳队被要求承担5块金牌的任务时，不少人都不以为然，认为游泳队完不成，“按照往常我们是完不成（任务），但我在心里面了，一直拿这个激励自己。”何新中暗下决心，“我觉得我们这次一定要把它（任务）完成。”

去年10月的全国游泳冠军赛上，曙光崭露。广东游泳队一举夺得4金，距离5金的目标只差一金。何新中回忆，看到游泳队取得的突破后，二沙体育训练中心主任孙小华特意鼓励队伍：“就像一列火车穿过隧道，我们已经看到了隧道外面的光亮。”

在全运会上，通过精细备战以及全员的不懈努力，广东游泳队最

终不仅完成了5金的目标，还超额了1金。不仅是金牌，广东队的奖牌数也大幅超过预期，原本只计划拿6到8块，最终在运动员们的集体努力下，收官时累计夺得11枚奖牌。

广东游泳项目逐渐形成集团优势，本届全运会成绩达标者有61人，下届全运会，何新中透露希望达标人数超过100人，再上一个台阶。“其实让我最感觉欣慰的并不是这次比赛我们拿了多少奖牌，而是我们下届有人。”

之所以取得这一系列的突破和成就，何新中将其归功于四年前制定的“八年规划”，“首先考虑队伍的定位和目标，以及实施目标的具体方法，通过哪几个方面。”

用何新中的话说，这四年广东游泳一直在“小步快跑”，结果在“中考”阶段就超额实现了目标。

中心扁平化，金牌要增加

空出世的一大原因。

再带一届全运会，何新中就到了退休的年纪。他说，布置梯队也是为了他的继任者，“如果我一退休，广东游泳的成绩一下子下来了，那代表我当教练是成功的，但是做中心主任不称职，我希望能做到，我下来的时候无论谁来游泳中心，都能躺赢。”

作为一名优秀的教练员，同时又是广东游泳的“掌舵人”，何新中在这一年承担了诸多压力，他也自言“健康水平差很多，也老了很多”，两方面兼顾要考虑很多事情，一直战战兢兢，唯恐犯错。“我觉得如果哪一天我能完全做行政，那广东游泳的春天就来了。”何新中说，“有很多人顶上去比我一个人冲在前面效果要好得多，我更多的做一些统筹、顶层设计、支撑保障这一块，但从目前来讲，条件还不成熟。”

何新中认为，现在队伍里包括教练等专业人才还远远不够，仍需增加力量。

“站在广东游泳这么一个大的概念来说的话，我们任何个体都是渺小的，我也有使命感，要把广东游泳做大做强。”

四年一届的全运会
是对各地方运动队的一次大
检验，广东游泳队也在不久前结
束的第十四届全运会上获得大丰收。
广东游泳队总计夺得17枚奖牌，在广东
代表团所有队伍中名列第一，6枚金牌也
仅次于跳水队排名第二。

不过在广东省二沙体育训练中心游泳
运动管理中心主任何新中看来，本届全运会
只是一次“中考”，因为在四年前他上
任之初，就已经在领导的布置下制定
了广东游泳发展的八年计划。四
年后才是真正检验广东游泳成
色的时候。



何新中（右）和刘湘在全国全运会颁奖仪式上 图/视觉中国

五人足球粤超
联赛战罢第五轮
佛山维京
领跑积分榜

羊城晚报讯 记者徐扬扬
报道：“干色花”第十届广东省
五人制足球超级（粤超）联赛第
5轮赛事昨天收兵。目前，佛
山维京积13分高居榜首，庆翔-
亚美科技积12分紧随其后。

本轮比赛结果如下：庆翔-
亚美科技以6比4力克肇庆立

讯、恩思·潮汕以4比2击败广
州晖联盟-长荣科技、深圳碧波
狂人索格雷城以1比3不敌珠
海智旋锐动。

在射手榜方面，佛山招智
彬暂列榜首、珠海的吴飞霖、许
冠斌以及庆翔的余斌暂列第
二。

本轮的3场比赛，通过中国
体育、新浪体育、企鹅、百度等
16个在线直播平台、观看比赛
的人数接近200万人次，观看
比赛的人数最高峰值时达到了
33025人。

粤超第6轮比赛将于11月
7日进行。

团队融洽，
充满人文关怀

广东游泳取得重大成就的另一大
原因是，为团队拥有极为融洽的氛围。

作为广东省二沙体育训练中心下
属的二级中心，游泳中心近年来获得了
二沙的大力支持，“给了我们很多的信
任，很多的资源，也把很多东西都放权
给我们”。

何新中说，广东游泳队如今运动
干部心很齐、士气很高，在全运会比赛
前，有外人评价：“你们游泳队教练员都
坐到一块吃饭聊天，氛围很好”。

“做游泳中心主任以后，越来越感
觉自己精力有限，时间有限，体会到一
个人的力量是有限的，更多的是需要团
队支撑。”何新中说，他尤其感谢自己的
搭档、游泳中心的专职党支部书记袁东，
“我们两个分工合作非常好，有重大事
情都一起商量，包括运动员带训、运
动员的管理，包括有些计划我们都是
一起制定的；当我遇事犹豫的时候，他也
一直在鼓励我。”

何新中笑着说，他们把袁东书记
“同化”了，“他过去完全做行政，不了解
教练员的很多事情，但现在在业务上已
经非常专业了，在我忙不过来的时候，
还经常替我解决问题，并告诉我‘这事
就不用你操心了’，让我非常感动。”

最让何新中感动的一件事是袁东自
掏腰包购买队伍所需的耳机。“他知道
我事情多，就马上布置别人去海印市
场买，他直接自己掏钱，也没告诉我。”
何新中说，他们二人合作的这4年，真
的是非常成功，“如果缺少他的帮助，我
们中心绝对取得不了这样的成绩，目前游
泳中心其他一些干部、年轻人也成长得
很快。”

广东游泳队在人文关怀方面也很
注重，除了关心队员的技术训练，也关
注他们的身心健康。“当时汤慕涵担任
开幕式广东代表团旗手，好多人问会不
会影响第一天的比赛，我说不影响，反
过来可能还有持续的正面作用。我们体
育不仅要盯着金牌，还有育人功能，
培养年轻人的阳光、自信。”何新中说。

在育人方面何新中也举了一个具
体的例子，“像俞迎麾这次拿到男子
200米蝶泳银牌，他从解放军转到广
东队，这孩子很懂事很自律，就是很少
说话。来到我们队后，我们一直给他关
怀，到现在比以前开朗活泼很多。”

羊城晚报记者 魏超然



比赛现场

特别关注

“冰上飞象”任子威崛起
中国队争金添底气



任子威
(前)在比赛中
新华社发

“冰上飞象”性格耿直

出生于冰城哈尔滨的任子威其
实年少成名，17岁进入国家队，
当年便夺得世青赛1500米季军和
5000米接力冠军以及全能王的称
号，接着在2015至2016赛季世界
杯中国上海站男子1500米第二次
决赛中夺冠，获得首个成人组比
赛世界冠军。时任国家队主教练
李琰给任子威起了一个“大象”的
外号，队员们也认为任子威有股
冲劲，在赛场上有着勇往直前的劲，
冰迷们则称他为“冰上飞象”。

过往任子威让人留有印象的比
赛有两次。一次是2018年平昌
冬奥会上，他在男子500米1/4决
赛中以40秒032的成绩打破由武
大靖在之前比赛中创造的奥运会
纪录，但很可惜他最后没能进入
A组决赛。其后他和队友一起获得
平昌冬奥会男子5000米接力银牌。
无论是赛后还是回国后接受采
访，当被问到“能铭记一生的瞬
间”时，他脱口而出的都是5000米
接力决赛“韩国人摔倒”这个答
案，这让任子威瞬间冲上热搜。
后来主持人问任子威决赛未能上
场着不着急的时候，任子威的回
答也充满了东北人的喜感，“特别
急！”“咋办？”“趴地上嗷嗷喊呗。”
这些采访都给他留下了一个“耿
直boy”的名号。

另一次让人印象深刻的是
2020年2月的世界杯德国德累
斯顿站比赛，那次的男子1500
米决赛，任子威采用了罕见的开
场即长距离领滑的战术，一骑绝尘
夺得冠军，惊艳全场，同时打
破了韩国队对男子1500米冠军的
垄断。当时正值全国上下抗
击疫情之际，出场前任子威用一个
吃干面的手势为武汉加油，
赛后也在个人社交媒体上发文
为武汉鼓劲。回国后任子威受
到国家体育总局的点名表扬。

可以说，如今的任子威具备
了在500米、1000米和1500米三
个单项的冲金实力，同时肩负接
力项目的冲金重任。他的及时
崛起，令中国短道速滑增加了一
个冲金点，或许，凭借武大靖的
经验加上任子威的冲劲，中国队
会在北京冬奥会上带来惊喜。

羊城晚报记者 苏荇

羊城晚报·分类广告

地址：广州市黄埔大道中309号自编3-10A一楼 咨询、投诉电话：020-87133122

遗失声明：广东省义乌商会遗失开户许可证、开户行：中国工商银行股份有限公司广州第三支行，核准号：J581005124201，现声明作废。

旧机动车拍卖公告（2021年11月9日）

受委托，我公司定于2021年11月9日10点在唯品汽车网（www.chevip.com）举
办旧机动车专场拍卖会，
拍卖方式：网络+平行竞价方式。
保证金金额：人民币1万元/台，保证金5万元/台。
展示时间：2021年11月2日至2021年11月8日。
标的展示地：广东省佛山市三水区水晶物流广东雅迪仓库中心。
报名截止日期：2021年11月8日17:00。
报名地址：广州市白云区机场路888号9号楼拍卖公司展厅。
竞拍报名咨询电话：40088-12345、18127832022
其他单位委托拍卖业务咨询：陈先生：18002105566

注意：有意竞买者请在车辆展示期间内办理竞买登记手续，车辆信息及佣金
收费标准等情况请留意网站的相关信息。

广州地铁2021年组合商铺招商项目(十三)

招商公告

广州地铁连接各大商圈及商务中心，经营环境一流，
车站商铺位于车站厅位置，占有得天独厚的经营优势。现
广州地铁2021年组合商铺招商项目(十三)对外公开招租，请各
意向商家于2021年11月15日17:00前登录广州地铁商业网站
http://biz.gdcmtr.com/查询详情及报名。

单位：广州地铁运营资源经营中心
地址：广州市海珠区新港东路1238号万胜广场A塔28楼
电话：020-83158248(蓝先生)

始兴大众村镇银行股份有限公司与黄皆美
债权转让暨债务催收联合公告

根据相关法律法规的规定，本公司将对以下对象行使
债权或向其主张相关权利：始兴大众村镇银行股份有限公司已将其对以下对象公
司享有的主债权及担保合同项下的全部权利，以及相关诉讼文书项下的权利和为实现各项资产相关的权利(包括但不限于
诉讼费、保全费等全部权利)依法转让给黄皆美。现以公告方式通知下列债务人及相关
债务承继人向黄皆美履行还款义务。

特此公告

序号 债权人 债权合同编号(或
名称) 合同签定日期(或
同) 抵押人/保证人
名称 生效法律
文件 文书
名称

始兴山 2014年1月10日 始兴山 2014年1月10日 始兴山 2014年1月10日 始兴山 2014年1月10日

水旅游开 69号,2016 69号,2016 69号,2016 69号,2016 69号,2016 69号,2016

发有限公司 有限公司 有限公司 有限公司 有限公司 有限公司

始兴山 2014年1月10日 2014年1月10日 2014年1月10日 2014年1月10日 2014年1月10日 2014年1月10日

始兴山 2014年1月10日 2014年1月10日 2014年1月10日 2014年1月10日 2014年1月10日 2014年1月10日